

Čas zimního přikrmování ptáků

seriál

**PŘÍRODA
VALAŠSKA**



Zima je vhodným obdobím, kdy můžeme pomoci ptákům jejich přikrmováním. Ptáky přikrmujeme dle aktuálního stavu počasí. Naplno krmíme jen v období se sněhovou pokrývkou a silnými mrazy. Při oteplení a když sníh zmizí krmení omezujeme nebo zcela přerušíme – ptáci si sami najdou potravu v přírodě.

Do krmítek dáváme především semena kulturních i planě rostoucích rostlin, pokud jsme si je nasbírali. Ze semen kulturních plodin je nejvhodnější slunečnice, ale můžeme dávat i proso, kukuřici, pšenici, ječmen, ovesné vločky, lněné semínko nebo pohanek. Velmi vhodná jsou jádra vlašských a lískových ořechů. Z planých rostlin můžeme používat semena různých druhů bodláků, jitrocele a dalších.

Větší ptáci mají rádi i padaná jablka – i těmi můžeme zpestřit nabídku v krmítku. Velmi vhodné jsou také sušené plody šípku, hlohu, svídy, jeřabiny, semena habru i bukvice. Při silných mrazech je vhodné dát k suché potravě i lůj nebo lojové směsi. Nikdy nedáváme ptá-

pající se krmítko kočky nepůjdou. Pokud máme zahradu, nedáváme krmítko do blízkosti keřů a nízkých stromů, od země by mělo být aspoň 1,5 metru.

Nakonec ještě pár slov k přikrmování kachny divoké. Tento druh se užívá i v zimě ze dna řeky, kde jsou nejen řasy, ale také

larvy vodních druhů hmyzu a korýši. Nepotřebuje proto přikrmování lidmi. Nejčastěji k tomuto účelu užívaná potrava – rohlíky, dokonce ten den čerstvě upečené, jsou jako potrava pro ptáky zcela nevhodné! Při dlouhodobém působení jim mohou způsobit trávicí problémy.

Přikrmujeme proto s rozvahou, abychom

ptákům prospěli, nikoliv jim ublížili. Odmění se nám za to na jaře krásným zpěvem. A také nám na zahradě pomohou snížit výskyt obtížného hmyzu.

Karel Pavelka, zoolog Muzea regionu Valašsko, Odborné oddělení Valašské Meziříčí.



Kos černý a brkoslav severní. Foto Dušan Boučný

kům zbytky z naší kuchyně – rohlíky, solená a kořeněná jídla nebo přepálený tuk.

Krmítko by mělo být větší, ne příliš uzavřené a mělo by mít větší stříšku. Vhodné je dát ho na zábradlí balkónu nebo i volně pověsit na provaz – na hou-